

“我们那天去的木槿花大道要标记出来。”

“这里要不要再改一改?”

7月20日中午,在完成半日的调研后,在北仑大碇九峰山片区调研的“灵起港城九峰队”队员们又围坐一团,讨论地图绘制的细节。

5天的调研行程快结束了,他们想为乡村留下一点什么。绘制一张具有农文旅元素的导览地图,是成行前就有的想法。白天走过弯弯绕绕的村道,与村民话家长里短,晚上整理素材,“加班加点”绘制地图。昨日,地图“出炉”了!片区内各个典型村的亮点、打卡点,绘于其中,一目了然。



手绘地图出炉。

日行万余步 他们为这里 留下一张 手绘地图



团队连日来在村干部带领下,“暴走”乡村。

1 地图里的点位,他们几乎“都用脚丈量过”

“灵起港城九峰队”由宁波职业技术学院老师崔好丽带队。老师有想法,能统筹;学生有热情,更有脚力。绘制在这张地图里的点位,大多是他们这几天走过的地方。

九峰山片区辖内有8个行政村。8个行政村各有特色,各有风景,它们如何步调一致、抱团发展?其内核也是此次调研方向——多村社区化治理模式。该模式于2007年开始探索,通过不断优化服务集成、协商议事、文化融合、数字赋能等机制,为北仑打造城乡融合、共同富裕提供了“九峰样本”。

大到九峰山景区与乡村的融合共促,小到一条在建的民生路、一个满足周边村民日常所

需的菜场……于调研团队而言,这个模式是陌生的,但模式下带来的乡村蝶变是可观、可感、可知的。走走停停间,他们对此有了具象的认识。

“一方面是走访调研,另一方面也要为这里留下一些东西。我们去过的地方,大家都记得拍下来,后续也许可以做一张地图。”这是驻村第一天,崔好丽给大家布置的任务。

这几天,团队分组“暴走”,一个小乡村里,都能日行万余步。边走边拍,大家用相机拍下了清水桥、关圣殿、清泰果园、八大坑旁的水库冷饮、九峰山脚下的共富工坊、城湾村里刚打造的木槿花大道……

2 边探索边尝试,地图绘制到了第三个版本

陈锦亚是宁波职业技术学院大数据与会计专业的学生,今年刚满20岁,地图的设计和制作,是她在牵头负责。在将同行小伙伴们的素材和照片收集上来后,她还要来了九峰山片区的电子地图,以此为底图,融合手绘+实景照片,将走过的点位和“网红”打卡点一一标注。

“以前没有这么深入地走过乡村,这次调研,印象很好,所以我们也想把所感、所知用地图的形式描绘下来。”她坦言,在地图绘制方面,团队里并没有“能人巧匠”,但一群年轻人愿意摸索,“我们反复尝试和修改,地图已经绘制到第三个版本了,第一版是竖版,展现效果不尽如意,想想还是再试试看。”

第二版效果好多了,但嵌入的内容不够丰富,而且在给九峰山片区联合党委书记王诗芳看过后,发现部分点位的位置标得不太准确,陈锦亚索性又推翻了这一版本,继续“深加工”。

“其实我以前就给家里做过一张菜单,这次绘制地图的难度系数相对要高很多。”说话间,她手上的动作也没停,用手机上的图片编辑软件下载合适的图标,再传输到平板电脑,而后用软件在画布上增加图层,进行操作。同时,还得反复对照手机自带的地图,确保点位标注尽量精准。

“做一张地图,很累,但不可否认,做成了,特有成就感!”扬起头,她笑得眉眼弯弯。

记者 陈焯 实习生 俞子鑫 文/摄

宁波银行专栏

永赢金租“阳光租”赋能小微企业低碳发展

“一年就能省下600多万元的电费呢!”谈起今年新厂区楼顶铺设的光伏设备,雷总笑颜开。雷总在浙江衢州经营着一家生产铝合金的企业,用电量较大。

今年年初,企业两个新厂区落成,雷总希望在新厂区安装分布式光伏发电,这样既省钱,又环保。但是大面积安装光伏设备,前期投入资金成本较大。雷总为此犹豫不决。

宁波银行全资子公司——永赢金融租赁有限公司(以下简称“永赢金租”)业务经理在走访企业时了解到这一情况后,于是向雷总推荐了“阳光租”产品。

永赢金租结合企业情况定制了“阳光

租”专属方案,为其提供了2000万元的融资租赁款用于建设光伏项目。

目前,这家企业新厂区屋顶已成功安装了首期25000平方米的分布式光伏项目,装机量3兆瓦;第二期3.5兆瓦的光伏电站项目也将于下半年建成。

经测算,两期光伏项目投用后,企业全年能节省600多万元的电费,可减少碳排放超0.5万吨。

据了解,“阳光租”是一款专注解决小微企业自投工商商业分布式光伏融资难题的租赁产品。通俗来说,针对存在建设光伏电站需求,但缺少一次性投入资金的企业,由永赢金租出资采购电站设备,电站

建成后,企业可以利用节约的电费支付租金而无需增加额外支出,租约期满企业即可获得光伏电站所有发电收益。

“阳光租”产品可以让企业提前享受到光伏电站带来的经济效益,同时降低生产过程中的碳排放,具有额度高、期限长、放款快等优势,额度最高可达2000万元,融资期限最长可达8年。

这是永赢金租践行绿色金融的生动缩影。绿色金融的作用之一,就是引导资金流向节约资源技术开发和生态环境保护产业,为绿色产业蓬勃发展提供有力抓手,引导企业生产注重绿色环保。目前,永赢金租已通过“阳光租”产品为近200

家企业提供光伏设备解决方案。

永赢金租充分发挥融资租赁“融资+融物”的天然优势,践行绿色金融,聚焦“绿色出行、清洁能源、清洁生产、节能环保”领域,不断创新服务模式,优化融资渠道,以实际行动为更多探索绿色低碳发展路径的中小微企业提供金融支持。数据显示,永赢金租在绿色租赁项目上累计投放近280亿元,2022年绿色租赁项目投放增幅达到73.81%,高于整体租赁投放增幅。

今后,永赢金租将继续秉持绿色发展理念,坚定低碳发展路径,不断畅通企业绿色低碳发展之路,努力探索构建人与自然和谐共生金融发展模式,为守护青山绿水贡献金租力量,共创美好未来。 周雁

